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Výsledky a analýza priemernej úspešnosti žiakov bez upravených podmienok 

testovania v jednotlivých testových úlohách  

zo slovenského jazyka a literatúry 

Test zo slovenského jazyka a literatúry riešilo 44 922 žiakov 9. ročníka základných škôl, 

4. ročníka gymnázií a tanečných konzervatórií s osemročným vzdelávacím programom 

a 1. ročníka stredných škôl s päťročným vzdelávacím programom s celkovou úspešnosťou 

61,3 %. Pre testovanú populáciu žiakov bol test ľahký. Priemerná známka na polročnom 

vysvedčení zo slovenského jazyka a literatúry všetkých testovaných žiakov, ktorí ju uviedli, 

bola 2,2.  

Test zo slovenského jazyka a literatúry overoval vedomosti, schopnosti a zručnosti žiakov 

na výstupe z nižšieho stredného vzdelávania (s nadväznosťou na primárne vzdelávanie), ktoré 

vychádzajú aj z požiadaviek ŠVP. Overovanie vedomostí a zručností z jednotlivých zložiek 

predmetu vyplýva z požiadaviek na jazykové, štylistické a literárne vedomosti, schopnosti 

a zručnosti, taktiež z požiadaviek na čitateľské a interpretačné schopnosti, zručnosti žiakov  

aj s ohľadom na medzipredmetové súvislosti, ktoré tvoria ucelenú a pevnú súčasť čitateľských 

kompetencií a zručností, resp. čitateľskej gramotnosti, a to prostredníctvom úloh 

orientovaných na čítanie s porozumením. Čitateľská gramotnosť je prierezovou gramotnosťou 

(všetky disciplíny, resp. predmety utvárajú jej zmysluplné uplatnenia v praxi), ktorá v sebe 

zlučuje schopnosť porozumieť rôznym druhom textu, a to na viacerých úrovniach – od 

explicitných významov cez vyvodenie implicitných myšlienkových obsahov až po kritické 

hodnotenie textu, rovnako je to dispozícia využívať získané informácie a riadiť vlastné stratégie 

riešenia. Test meral úroveň vedomostí, schopností a zručností z oblasti slovenského jazyka 

a literatúry a čítania s porozumením, overoval schopnosti identifikácie explicitných 

a implicitných informácií z textu, zisťoval schopnosť integrácie a implementácie myšlienok 

obsiahnutých v prečítanom texte, zároveň test overoval jazykové a literárne dispozície 

v praktickej rovine. Priemerná úspešnosť žiakov v jednotlivých zložkách predmetu bola 

porovnateľná. 

V tabuľke je uvedená priemerná úspešnosť v jednotlivých zložkách predmetu tých žiakov, 

ktorí nemali počas testovania upravené podmienky. 

Testovanie 9 2024 
Slovenský jazyk a literatúra 

Zložka predmetu Priemerná úspešnosť  v % 

Jazyk 59,2 

Literatúra 70,1 

Čítanie s porozumením 65,9 

Pri analýze jednotlivých úloh testovaného predmetu vychádzame z dát žiakov, ktorí písali 

formu A (kód  testu 2020) a nemali upravené podmienky počas testovania (N = 20 355).  
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Ukážka 1 

 

Ukážku 1 tvorí kombinovaný text so športovo-spoločenskou tematikou širšieho spektra 

(medzipredmetové vzťahy). Na ukážku 1 sa vzťahovali úlohy 01 až 07.  

Zadanie a analýza úlohy 01 
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Úloha 01 testujúca čítanie s porozumením sa radí do kognitívnej úrovne porozumenia 

súvislostí uvedených v ukážke s využitím konceptuálnych poznatkov a zisťovala úroveň 

schopnosti žiakov vyvodiť súvislosti medzi informáciami z kontextu ukážky. Pre vyriešenie tejto 

úlohy sa žiaci zameriavali na správnosť tvrdenia, ktoré sa týkalo informácií explicitne 

uvedených v ukážke. 

Správnu odpoveď na úlohu uviedlo 82,3 % žiakov, úloha bola veľmi ľahká.  

Zadanie a analýza úlohy 02 

 

Záporne formulovaná úloha 02 overovala čítanie s porozumením. Úloha sa radí 

do kognitívnej úrovne porozumenia súvislostí v ukážke s využitím konceptuálnych poznatkov. 

Pre správne vyriešenie úlohy žiaci museli rozlišovať a posúdiť správnosť explicitne uvedených 

informácií v ukážke so zameraním na konkrétny údaj.  

Správnu odpoveď na interpretovanú úlohu so strednou obťažnosťou uviedlo 54,4 % žiakov. 

Zadanie a analýza úlohy 03 

 

Úloha 03 overovala jazykovú zložku predmetu v praktickej rovine. Úlohu sa radí 

do kognitívnej úrovne aplikácie vedomostí o správnom vykaní s využitím konceptuálnych 

poznatkov. Cieľom úlohy bolo overiť zručnosť žiakov použiť korektné slovesné tvary vykania 

v praktickej úlohe.  

Uvedená úloha bola pre interpretovanú populáciu žiakov ľahká s obťažnosťou 65,8 %.  

Zadanie a analýza úlohy 04 

 

Úloha 04 testovala jazykovú zložku predmetu v praxi,  radí sa do kognitívnej úrovne analýzy 

lexikálnej roviny jazyka s využitím konceptuálnych poznatkov. Úloha overovala úroveň 

schopností a zručností žiakov z lexikálnej roviny jazyka. Správne vyriešenie úlohy 
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si vyžadovalo uvedomovanie si dynamiky združených slovných spojení, resp. dynamickosť 

jazykového vývoja.  

Správnu odpoveď na úlohu uviedlo 42,7 %, uvedená úloha bola pre analyzovanú populáciu 

žiakov stredne obťažná. 

Zadanie a analýza úlohy 05 

 

Úloha 05 overujúca jazykovú zložku predmetu sa radí do kognitívnej úrovne aplikácie 

vedomostí o slovných druhoch s využitím faktických poznatkov. Cieľom úlohy bolo overiť 

schopnosť žiakov aplikovať vedomosti o podstatných menách s ohľadom na ich vzor 

v praktickej rovine. Od žiakov sa očakávalo, že využijú svoje schopnosti porovnávať 

a nachádzať analogický vzťah medzi uvedenými slovami na základe poznatkov o deklinácii 

podstatných mien.  

Správnu odpoveď na danú ľahkú úlohu uviedlo 60,4 % žiakov. 

Zadanie a analýza úlohy 06 

 

Úloha číslo 06 overovala jazykovú zložku predmetu v praktickej rovine. Úlohu sme zaradili 

do kognitívnej úrovne aplikovania vedomostí o synonymách s využitím konceptuálnych 

poznatkov. Cieľom úlohy bolo overiť, na akej úrovni vedia žiaci využiť variabilitu slovnej zásoby 

v aplikačnej úlohe.  

Interpretovaná úloha bola pre interpretovanú skupinu žiakov ľahká s obťažnosťou 83,8 %. 

Zadanie a analýza úlohy 07 

 

Úloha 07 testovala schopnosť vyhľadávať v texte a tiež jazykovú zložku predmetu. Úloha 

sa radí do kognitívnej úrovne analýzy zložených slov s ohľadom na ich význam s využitím 

faktických poznatkov. Cieľom úlohy bolo overiť schopnosť žiakov identifikovať zložené slová 

v texte a určiť, ktoré z nich nemá cudzí pôvod. Viackroková aplikačná úloha so záporne 

formulovaným zadaním testovala úroveň, na ktorej vedia žiaci využiť v praktickej rovine svoje 

vedomosti a zručnosti.  

Žiaci dosiahli priemernú úspešnosť 64,2 %, úloha bola ľahká. 

 

výprava 

menoslov 
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Ukážka 2 

 

Ukážku 2 predstavuje umelecký text populárno-náučného žánru. Na ukážku 2 sa vzťahovali 

úlohy 08 až 14.  

Zadanie a analýza úlohy 08 

 

Úloha 08 testujúca čítanie s porozumením sa radí do kognitívnej úrovne porozumenia 

súvislostiam explicitne uvedených v ukážke s využitím konceptuálnych poznatkov. Úloha 

zisťovala schopnosť žiakov pochopiť súvislosti medzi informáciami z kontextu ukážky. Úloha 

overovala kompetenciu čítania s porozumením prostredníctvom umeleckého textu. 

Správnu odpoveď na stredne obťažnú úlohu uviedlo 59 % žiakov.  

Zadanie a analýza úlohy 09 
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Záporne formulovaná úloha 09 overujúca čítanie s porozumením sa radí do kognitívnej 

úrovne porozumenia súvislostiam uvedených v ukážke s využitím konceptuálnych poznatkov 

a zisťovala zručnosti a schopnosti žiakov vyvodiť súvislosti medzi informáciami z kontextu 

ukážky. Pre vyriešenie tejto úlohy sa žiaci zameriavali na správnosť tvrdenia, ktoré sa týkalo 

informácií explicitne uvedených v ukážke.  

Správnu odpoveď na úlohu uviedlo 72,5 % interpretovanej skupiny žiakov, úloha bola ľahká.  

Zadanie a analýza úlohy 10 

 

Úloha číslo 10 patrí do literárnej zložky predmetu. Úlohu sme zaradili do kognitívnej úrovne 

analýzy textu z literárneho hľadiska na úrovni vedomostného horizontu žiaka nižšieho 

stredného vzdelávania s využitím konceptuálnych poznatkov. Úloha overovala schopnosť 

analýzy textu ukážky zo žánrového hľadiska. Pre správne vyriešenie tejto úlohy žiaci pracovali 

s celou ukážkou, ktorá má explicitne identifikovateľné znaky vedecko-populárnej literatúry. 

Správnu odpoveď uviedlo 74,7 % z uvedenej populácie žiakov, táto úloha bola ľahká.  

Zadanie a analýza úlohy 11 

 

Úloha číslo 11 overovala taktiež čítanie s porozumením. Úlohu sme zaradili do kognitívnej 

úrovne porozumenia s využitím konceptuálnych poznatkov. Cieľom úlohy bolo zistiť schopnosť 

žiakov vyvodiť súvislosti z kontextu ukážky so zameraním na konkrétne slová a rozoznanie 

ich významu. Pre správne vyriešenie úlohy žiaci pracovali okrem kontextu ukážky 

aj s lexikálnou rovinou jazyka v praktickej úlohe.  

Žiaci dosiahli priemernú úspešnosť 60,3 %, uvedená úloha bola pre interpretovanú 

testovanú populáciu žiakov ľahká.  

Zadanie a analýza úlohy 12 
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Úloha 12 sa radí do jazykovej zložky predmetu a overovala úroveň vedomostí o pádoch 

podstatných mien a ich schopnosť využitia v praktickej úlohe na kognitívnej úrovni aplikácie 

vedomostí o gramatických kategóriách podstatných mien s využitím konceptuálnych 

poznatkov. Cieľom úlohy bolo zistiť schopnosť žiakov porovnávať a nachádzať analogický 

vzťah medzi uvedenými slovami na základe poznatkov o slovnodruhovom rozbore  

a rozlišovaní pádov podstatných mien v praktickej rovine jazyka. 

Žiaci dosiahli priemernú úspešnosť 67,1 %, interpretovaná úloha bola ľahká.  

Zadanie a analýza úlohy 13 

 

V úlohe 13 mali žiaci nájsť prepojenie medzi informáciami uvedenými v zadaní a vlastnými 

predchádzajúcimi vedomosťami, doplniť názov vyučovacieho predmetu, ktorého okruh 

výskumu presne opisuje a vymedzuje kontext úlohy. V texte, z ktorého žiaci pri správnom 

riešení úlohy vychádzali, bol explicitne opísaný predmet bádania fyziky. Žiaci, ktorí uviedli 

odpoveď „matematika“, v uvedenom kontexte uvažovali iba mechanicky a formálne, nevyvinuli 

a nepreukázali náležité čitateľské zručnosti a nepochopili zadanie úlohy, resp. kriticky 

nevyhodnotili možné alternatívy, ktoré im pri hľadaní odpovede napadli. Úloha teda overovala 

vyššie kognitívne schopnosti žiakov a ich širšie poznávacie dispozície. Správne vyriešenie 

danej úlohy si vyžadovalo čítanie s porozumením a schopnosť prepájať informácie 

s medzipredmetovým presahom aj s ohľadom na pravopisné zručnosti žiakov. Úlohy tohto 

typu sú ukážkovým príkladom úloh z oblasti čitateľskej gramotnosti a sú v súlade s modernými 

tendenciami vo vyučovaní.  

Žiaci dosiahli priemernú úspešnosť 52,7 %, úloha bola stredne obťažná.  

Zadanie a analýza úlohy 14 

 

Úloha číslo 14 overovala jazykovú zložku predmetu v praktickej rovine, tzv. jazykovú 

gramotnosť. Úlohu sme zaradili do kognitívnej úrovne aplikovania vedomostí z morfologickej 

roviny jazyka s využitím faktických poznatkov. Cieľom úlohy bolo overiť pravopisné  

a gramatické zručnosti žiakov v praktickej úlohe. Správne vyriešenie úlohy si vyžadovalo 

vedomosť o pravopise podstatných a prídavných mien a využitie jazyka v praxi. 

Správnu odpoveď uviedlo 56,4 % žiakov, interpretovaná úloha bola stredne obťažná.  

  

fyziky 

dnešnými školákmi 
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Ukážka 3 

 

Ukážku 3 tvorí nesúvislý vecný text (medzipredmetové vzťahy). Na ukážku 3 sa vzťahovali 

úlohy 15 až 21. 

Zadanie a analýza úlohy 15 

 

Úloha 15 overujúca čítanie s porozumením sa radí do kognitívnej úrovne porozumenia 

súvislostiam priamo uvedených v ukážke s využitím konceptuálnych poznatkov. Úloha 

zisťovala schopnosť žiakov pochopiť súvislosti medzi informáciami z kontextu ukážky. Úloha 

overovala kompetenciu čítania s porozumením prostredníctvom nesúvislého vecného textu. 

Správnu odpoveď uviedla 51,6 % testovanej populácie žiakov bez upravených podmienok 

počas testovania, interpretovaná úloha bola stredne obťažná. 
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Zadanie a analýza úlohy 16 

 
Úloha 16 testujúca čítanie s porozumením sa zaraďuje do kognitívnej úrovne porozumenia 

s využitím konceptuálnych poznatkov. Úloha zisťovala zručnosť žiakov vyvodiť správnosť 

informácie uvedenej v ukážke so zameraním na konkrétny údaj. Vyriešenie úlohy 

si vyžadovalo selekciu informácií v ukážke. Úlohou žiakov bolo pochopiť a kriticky vyhodnotiť, 

ktorý údaj v ukážke je správny a posúdiť logicky správny záver.  

Žiaci dosiahli priemernú úspešnosť 73,9 %, uvedená úloha bola ľahká.  

Zadanie a analýza úlohy 17 

 
Úloha 17 overovala čítanie s porozumením. Úlohu radíme do kognitívnej úrovne 

porozumenia informácií explicitne uvedených v texte s využitím konceptuálnych poznatkov. 

Cieľom úlohy bolo zistiť schopnosť žiakov triediť a rozoznať správnosť informácií s ohľadom 

na konkrétne fakty. Pre správne vyriešenie tejto úlohy žiaci vyvodzovali faktické tvrdenia 

uvedené vo vecnom texte.  

Žiaci dosiahli priemernú úspešnosť 81,9 %, úloha bola veľmi ľahká.  

Zadanie a analýza úlohy 18 

 
Úloha 18 testujúca čítanie s porozumením sa radí do kognitívnej úrovne analýzy súvislostí 

vyplývajúcich z kontextu ukážky s využitím konceptuálnych poznatkov. Úloha zisťovala 

schopnosť žiakov pochopiť súvislosti medzi informáciami z kontextu ukážky. Úloha overovala 

kompetenciu čítania s porozumením a dispozíciu zoradenia údajov na základe 

preddefinovaných ukazovateľov. 

Testovaná populácia žiakov bez upravených podmienok počas testovania dosiahla 

priemernú úspešnosť 71,0 %, uvedená úloha bola ľahká. 
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Zadanie a analýza úlohy 19 

 

Úloha 19 overovala jazykovú zložku predmetu, radí sa do kognitívnej úrovne analýzy 

slovných druhov (s konkrétnym zameraním na zámená) s využitím konceptuálnych poznatkov. 

Cieľom úlohy bolo overiť u žiakov úroveň poznania a rozlišovania slovných druhov v praktickej 

rovine. 

Správnu odpoveď na interpretovanú úlohu so strednou obťažnosťou uviedlo 48,6 % 

z uvedenej skupiny žiakov. 

Zadanie a analýza úlohy 20 

 

Úloha číslo 20 overovala jazykovú zložku predmetu v praktickej rovine. Úlohu sme zaradili 

do kognitívnej úrovne aplikácie vedomostí o slovných druhoch s využitím faktických poznatkov 

v praktickej rovine. Cieľom úlohy bolo overiť úroveň poznania žiakov o rozlišovaní substantív 

s konkrétnym zameraním na pomnožné podstatné mená.  

Interpretovaní žiaci dosiahli priemernú úspešnosť 59,1 %, uvedená úloha bola stredne 

obťažná. 

Zadanie a analýza úlohy 21 

 

Úloha 21 testovala rovnako praktickú rovinu jazykovej zložky a dispozíciu použitia 

korektných tvarov morfologickej roviny s ohľadom na význam slova. Uvedená úloha sa radí 

do kognitívnej úrovne aplikovania vedomostí o správnych tvaroch privlastňovacích prídavných 

mien s využitím faktických poznatkov v praktickej úlohe. Cieľom úlohy bolo zistiť zručnosť 

žiakov vyvodiť súvislosti z kontextu ukážky s ohľadom na pravopis. Pre správne vyriešenie 

úlohy žiaci hodnotili súvislosti vyplývajúce z kontextu, správny zápis odpovede mal byť v tvare 

príslušného prídavného mena.  

Interpretovaná skupina žiakov dosiahla priemernú úspešnosť 35,4 %, úloha bola obťažná.  

 

 

  

pľúcami 

karetí 
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Zadanie a analýza úloh 22 a 23 

 

Úloha 22 testovala literárnu zložku predmetu a čítanie s porozumením. Úloha sa radí do 

kognitívnej úrovne analýzy významu ustálených slovných spojení s ohľadom na poučenie 

z bájky (na bájku sa vzťahovala aj úloha 23) na úrovni vedomostného horizontu žiaka nižšieho 

stredného vzdelávania s využitím konceptuálnych poznatkov. Pre správne vyriešenie tejto 

úlohy žiaci pracovali s celou ukážkou, správne identifikovali význam ustáleného slovného 

spojenia v praxi. 

Úloha 23 overovala jazykovú zložku predmetu v praktickej rovine. Úlohu sme zaradili  

do kognitívnej úrovne analýzy slovných druhov so zameraním na príslovky s využitím 

konceptuálnych poznatkov. Cieľom úlohy bolo overiť schopnosti a vedomosti žiakov  

o príslovkách a ich identifikácii v kontexte.  

Správnu odpoveď na úlohu 22 uviedlo 74,6 % žiakov, úloha bola ľahká. Správnu odpoveď 

na úlohu 23 uviedlo 60 % interpretovanej populácie žiakov, úloha bola stredne obťažná. 
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Zadanie a analýza úlohy 24 

 

Úloha číslo 24 overovala literárnu zložku na pozadí čítania s porozumením. Úlohu sme 

zaradili do kognitívnej úrovne hodnotenia súvislostí s využitím konceptuálnych poznatkov. 

Cieľom úlohy bolo zistiť zručnosť žiakov vyvodiť súvislosti z kontextu básne. Pre správne 

vyriešenie úlohy žiaci interpretovali význam básne a hodnotili súvislosti vyplývajúce  

z jej kontextu na explicitnej úrovni, správny zápis odpovede mal byť v pravopisne korektnom 

tvare (vybrané slovo).  

Správnu odpoveď uviedlo 51,9 % žiakov, úloha bola pre danú populáciu testovaných žiakov 

stredne obťažná. 

Zadanie a analýza úlohy 25 

 

Úloha 25 patrí do predmetovej zložky jazyk. Úlohu radíme do kognitívnej úrovne analýzy 

morfologickej roviny jazyka s využitím faktických poznatkov v praktickej rovine. Cieľom úlohy 

bolo overiť schopnosť žiakov uplatniť poznatky o korektných tvaroch podstatných mien 

v praktickej rovine. Správne vyriešenie tejto úlohy si vyžadovalo rozlíšenie správnych tvarov 

slov v praxi.  

Správnu odpoveď uviedlo 63,4 % interpretovanej skupiny žiakov, uvedená úloha bola 

ľahká. 

 

 

 

 

 

 

 

 

sychravé 
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Zadanie a analýza úlohy 26 

 

Úloha 26 overovala literárnu zložku predmetu a čítanie s porozumením. Úloha sa zaraďuje 

do kognitívnej úrovne analýzy súvislostí vyplývajúcich z kontextu s využitím konceptuálnych 

poznatkov. Cieľom úlohy bolo overiť zručnosť žiakov rozoznať a identifikovať význam žánrov 

v praktickej rovine na základe rozlišovania medzi jednotlivými postavami. Pre správne 

vyriešenie úlohy žiaci analyzovali textové spojitosti z literárneho a čitateľského hľadiska. 

Testovaná populácia žiakov bez upravených podmienok počas testovania dosiahla 

priemernú úspešnosť 78,3 %, interpretovaná úloha bola ľahká. 

Zadanie a analýza úlohy 27 

 

Úloha 27 testovala jazykovú zložku predmetu v praxi. Úloha sa radí do kognitívnej úrovne 

analýzy významu z hľadiska lexikálnej roviny jazyka s využitím konceptuálnych poznatkov  

a overovala schopnosť žiakov určiť antonymný vzťah.  

Správnu odpoveď uviedlo 71,0 % žiakov, úloha bola ľahká. 
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Zadanie a analýza úlohy 28 

 

Úloha 28 patrí do jazykovej zložky predmetu. Úloha sa radí do kognitívnej úrovne analýzy 

syntaktických vzťahov s využitím faktických poznatkov. Úloha overovala schopnosť žiakov 

správne identifikovať prisudzovací sklad, ktorá je optikou sémantiky jazyka jedna z prioritných 

jazykových zručností. 

Správnu odpoveď na danú úlohu so strednou obťažnosťou uviedlo 49,4 % žiakov. 

Zadanie a analýza úlohy 29 

 

Úloha 29 overovala jazykovú zložku predmetu v praktickej rovine. Úloha sa radí 

do kognitívnej úrovne aplikácie vedomostí z morfologickej roviny jazyka s využitím 

konceptuálnych poznatkov a overovala schopnosť žiakov použiť pravopisné a gramatické javy 

v praktickej úlohe. 

Správnu odpoveď uviedlo 59,4 % žiakov, interpretovaná úloha bola stredne obťažná. 

Zadanie a analýza úlohy 30 

 

Úloha 30 testovala jazykovú zložku predmetu. Úlohu radíme do kognitívnej úrovne aplikácie 

morfologickej roviny jazyka s využitím faktických poznatkov. Cieľom úlohy bolo zistiť 

vedomosti a schopnosti žiakov uplatniť poznatky o pravopise čísloviek v praktickej úlohe. 

Správne vyriešenie tejto úlohy si vyžadovalo identifikáciu korektného pravopisu čísloviek.  

Uvedená skupina testovaných žiakov dosiahla priemernú úspešnosť 57,0 %, interpretovaná 

úloha bola stredne obťažná. 

z Francúzska 

svahy boli svedkom 


